
 

 

  
ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Α – Αναλυτικι Περιγραφι Φυςικοφ και Οικονομικοφ Αντικειμζνου τθσ φμβαςθσ- 

(Περιγραφι ηθτοφμενων ειδών – ποςότθτεσ – επιμζρουσ προχπολογιςμοί – τεχνικζσ 
προδιαγραφζσ)  

 

ΣΜΗΜΑ 1 ΤΓΡΟ ΟΞΤΓΟΝΟ –ΠΡΟΤΠΟΛΟΓΙΜΟ- ΠΟΟΣΗΣΕ 
 

Α/Α Κατθγορία / Περιγραφι Είδουσ 
Μονάδα  

Μζτρθςθσ 
Ποςότθτα 

Επιμζρουσ 
Προχπολογιςμόσ  

ΧΩΡΙ ΦΠΑ (€) 
 ΤΓΡΟ ΟΞΤΓΟΝΟ, 

1 

Προμικεια υγροφ οξυγόνου ςε δεξαμενι 
χωρθτικότθτασ 3.000 lt περίπου  
τθν τιμι περιλαμβάνεται  και   το κόςτοσ   
των μεταφορικών   

 
m3 (κυβικό μζτρο) 

 
100.000 65.000,00 

  ΦΠΑΝ 24% 15.600,00 

 υνολικόσ Προχπολογιςμόσ με ΦΠΑ 24% 80.600,00 

 
Οι αναγραφόμενεσ πιο πάνω ποςότητεσ είναι ενδεικτικζσ και ζχουν προςδιοριςτεί κατ’ εκτίμηςη των 
αναγκϊν του Νοςοκομείου, με βάςη την κατανάλωςη κατά τα προηγοφμενα ζτη. Το Νοςοκομείο δεν ζχει 
υποχρζωςη να εξαντλήςει τισ ποςότητεσ αυτζσ ή τον προχπολογιςμό τησ προμήθειασ, εφόςον τοφτο δεν 
επιβάλλεται από τισ ανάγκεσ του, όπωσ αυτζσ θα διαμορφωθοφν ςτη διάρκεια τησ ςφμβαςησ ή εφόςον 
καλφψει τισ ανάγκεσ του με ίδια μζςα. 
 

ΤΜΗΜΑ 2 
 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΜΒΑΗ:   ENA (1) ΕΣΟ ΜΕ ΔΤΝΑΣΟΣΗΣΑ ΣΡΙΜΗΝΗ ΠΑΡΑΣΑΗ 
 
 

ΤΜΗΜΑ 3 
 
ΣΕΧΝΙΚΕ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ ΤΓΡΟΤ ΟΞΤΓΟΝΟΤ  

 
ΤΓΡΟ ΟΞΤΓΟΝΟ (Ιατρικισ Χριςθσ) ωσ κφρια πθγι τροφοδοςίασ του Νοςοκομείου για αποκικευςθ ςε 
δεξαμενι  

 Το προςφερόμενο υγρό οξυγόνο κα πρζπει να πλθροί τισ προδιαγραφζσ που κακορίηονται από τθν 
Ελλθνικι και Ευρωπαϊκι Φαρμακοποιία: Ιατρικό Οξυγόνο (Αρ. Μονογραφίασ 0417 ): Ο2 ≥ 99,5%, 
CO2 ≤ 300ppm, CO ≤ 5ppm, H2O ≤67ppm. 

 Το οξυγόνο κα είναι ςε υγρι μορφι υπό πίεςθ και κα μετράται ςε κυβικά μζτρα (m3). 
 Το υγρό οξυγόνο ιατρικισ χριςθσ κα μεταφζρεται με ειδικά βυτιοφόρα αυτοκίνθτα του 

Προμθκευτι και κα αποκθκεφεται ςε δεξαμενι υγροφ οξυγόνου που κα εγκαταςτιςει ο 
Προμθκευτισ. 

 Η δεξαμενι  κα παραχωρθκεί ΔΩΡΕΑΝ ςτο Νοςοκομείο, για όςο χρονικό διάςτθμα διαρκεί θ 
ςφμβαςθ, ενϊ θ κυριότθτα  τθσ  κα παραμείνει ςτον Προμθκευτι.  Η δεξαμενι, θ οποία κα 
τοποκετθκεί ςτθ διαμορφωμζνθ για τον ςκοπό αυτό κζςθ, κα είναι ικανισ χωρθτικότθτασ ϊςτε να 
εξυπθρετιςει τισ ανάγκεσ του Νοςοκομείου. 

 Υπεφκυνθ διλωςθ του άρκρου παρ 4 του άρκρου 8 του Ν 1599/1986     ότι θ δεξαμενι κα παρζχει 
όλεσ τισ εγγυιςεισ ςφμφωνα με τθν Τεχνικι οδθγία ΤΕΕ 2491/86, όπωσ αυτι εγκρίκθκε με τθν Δ 
13/403/25-8-1988 απόφαςθ του Υπουργοφ ΠΕΧΩΔΕ και κα φζρει τον απαιτοφμενο εξοπλιςμό, ο 
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οποίοσ κα εγγυάται τθν αςφαλι λειτουργία και κα αποτελείται από τισ βάνεσ πλιρωςθσ, λιψθσ 
υγροφ και υπερπλιρωςθσ, αςφαλιςτικά, εφκραυςτουσ δίςκουσ, μανόμετρα ζνδειξθσ πίεςθσ τθσ 
αζριασ φάςθσ του υγροφ οξυγόνου, όργανα ζνδειξθσ ςτάκμθσ με κατάλλθλθ διάταξθ για θχθτικά 
ςιματα, κυκλϊματα διατιρθςθσ τθσ πίεςθσ λειτουργίασ τθσ δεξαμενισ, ανακουφιςτικζσ βαλβίδεσ, 
εκτονωτζσ, εναλλάκτεσ, τουσ ατμοςφαιρικοφσ εξατμιςτζσ και γενικά όλα τα απαραίτθτα όργανα για 
τθν ομαλι και αςφαλι λειτουργία ςφμφωνα με τισ εκάςτοτε ιςχφουςεσ διατάξεισ και κατ’ 
ελάχιςτον αναφζρονται ςτο παράρτθμα τθσ Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 2491/86 και των ιςχυόντων Ευρωπαϊκϊν και 
Διεκνϊν κανονιςμϊν ΕΝ 737. Οι δεξαμενζσ, τα αςφαλιςτικά, οι εξατμιςτζσ και τα λοιπά όργανα κα 
είναι κατάλλθλα πιςτοποιθμζνα από αναγνωριςμζνο φορζα. 

 Οι ςυμμετζχοντεσ ςτο διαγωνιςμό κα πρζπει να υποβάλλουν πλιρθ ςχζδια και prospectus του 
ςυγκροτιματοσ (δεξαμενι, εξατμιςτισ, όργανα λειτουργίασ, αςφαλείασ, ενδείξεων, κλπ.), 
ανηίζηοισηρ σωπηηικόηηηαρ ηηρ αιηούμενηρ ππορ εγκαηάζηαζη δεξαμενήs κακϊσ και τα ιςχφοντα 
πιςτοποιθτικά δοκιμϊν και ελζγχου από τουσ ζγκυρουσ διεκνείσ αναγνωριςμζνουσ οργανιςμοφσ. 

 Η δεξαμενι κα διακζτει θλεκτρονικό καταγραφικό, με πίνακα LCD ενδείξεων ϊςτε να 
καταγράφονται όλεσ οι παράμετροι του εςωτερικοφ τθσ δεξαμενισ, όπωσ πίεςθ λειτουργίασ, 
περιεχόμενο, θμεριςια κατανάλωςθ, ωριαία κατανάλωςθ, κατανάλωςθ αιχμισ, κερμοκραςία, 
ποςότθτα αναπλιρωςθσ, ςυναγερμοί αςφαλείασ και ειδοποίθςθ βλαβϊν. Η παρακολοφκθςι των 
ανωτζρω παραμζτρων κα γίνεται μζςω modem από τον Προμθκευτι. 

 Η δεξαμενι και τα όργανα κα λειτουργοφν με τθν ευκφνθ του Προμθκευτι. Ο Προμθκευτισ είναι 
υποχρεωμζνοσ να προβαίνει ςτισ απαραίτθτεσ τακτικζσ επικεωριςεισ, ςε ςυντιρθςθ και 
αποκατάςταςθ πικανϊν βλαβϊν τθσ δεξαμενισ και γενικά να προβαίνει ςε όλουσ τουσ 
απαιτοφμενουσ ελζγχουσ και ςυντθριςεισ τθσ δεξαμενισ ϊςτε αυτι να ευρίςκεται πάντα ςε άριςτθ 
κατάςταςθσ λειτουργίασ.  

 Επίςθσ κα είναι υπεφκυνοσ για τθν ςωςτι και αςφαλι τροφοδοςία τθσ δεξαμενισ με υγρό 
οξυγόνο, αλλά και για τθν αςφαλι λειτουργία τθσ. Στθν προςφορά τουσ οι ςυμμετζχοντεσ ςτον 
διαγωνιςμό κα πρζπει να ορίηουν τισ προχποκζςεισ και τουσ κανόνεσ αςφαλοφσ λειτουργίασ των 
δεξαμενϊν. Η καλι κατάςταςθ τθσ δεξαμενισ κα βεβαιϊνεται με τθν προςκόμιςθ ςτθν Τεχνικι 
Υπθρεςία του Νοςοκομείου, ανά ζτοσ, ζγγραφθσ ζκκεςθσ ελζγχου και ςυντιρθςθσ τθσ δεξαμενισ 
και των παρελκόμενων τθσ, από τον Προμθκευτι. 

 Η χωρθτικότθτα τθσ δεξαμενισ του Νοςοκομείου κα είναι 3.000 lt.    +_5% 
 Ο Προμθκευτισ κα εγκαταςτιςει τθ δεξαμενι με δικά του ζξοδα και φροντίδα και κα προβεί ςε 

όλεσ τισ αναγκαίεσ ςυνδζςεισ με τα δίκτυα διανομισ οξυγόνου του Νοςοκομείου και τθν 
παράδοςθ τθσ δεξαμενισ ςε πλιρθ λειτουργία. Οι προδιαγραφζσ καταςκευισ ελζγχων και 
εγκατάςταςθσ του ςυγκροτιματοσ τθσ δεξαμενισ κα είναι ςφμφωνεσ με το Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ 
737. 

  Οι ςυμμετζχοντεσ υποχρεοφνται να εξετάςουν επί τόπου τον διατικζμενο από το Νοςοκομείο 
χϊρο -Υπάρχουςα βάςθ ζδραςθσ   ωσ προσ τισ διαςτάςεισ   τθσ  και τθν δυνατότθτα αντοχισ ςτο 
φορτίο τθσ δεξαμενισ  και   του εξαερωτι προκειμζνου  να πακτωκοφν με αςφάλεια .Η παροφςα 
υποχρζωςθ  ιςχφει και για τον υπάρχων προμθκευτι 

 Οι ςυμμετζχοντεσ επί ποινι αποκλειςμοφ   κα πρζπει ςτθν προςφορά τουσ   να  υποβάλλουν  
υπεφκυνθ διλωςθ του άρκρου παρ 4 του άρκρου 8 του Ν 1599/1986    όπου    κα αναγράφουν  ότι  
<  μετά   τθν επί τόπου εξζταςθ ςτο Νοςοκομείο  θ προτεινόμενθ βάςθ  εδραςθσ  είναι επαρκισ ςε 
διαςτάςεισ και ςε αντοχι (Στατικι επάρκεια)  γι α τθν  εγκατάςταςθ (πάκτωςθ) τθσ δεξαμενισ  και 
του εξαερωτι >.   

Σε  αντίκετθ  περίπτωςθ  που δεν είναι κατάλλθλθ θ βάςθ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ    κα  αναγράφουν  
ότι <  λόγω προβλιματοσ  ςτθν προτεινόμενθ βάςθ  Θα καταςκευάςω  με δικά μου  ζξοδα ( μελζτθ- 
καταςκευι)  , νζα βάςθ  με  κατάλλθλεσ διαςτάςεισ  και αντοχι (Στατικι  επάρκεια)  για τθν  
εγκατάςταςθ  (πάκτωςθ) δεξαμενισ και εξαερωτι> 

    Ο χϊροσ εγκατάςταςθσ αποκικευςθσ και εξαερίωςθσ υγροφ ιατρικοφ οξυγόνου,  κα πρζπει να πλθροί 
τισ προχποκζςεισ όπωσ προδιαγράφονται ςτο παράρτθμα 4Α τθσ ΤΟΤΕΕ 2491/86 και ςτθν παράγραφο 3 
τθσ ΔΥ 8/Β/οικ.115301/26-08-2009 
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 Οι ςυμμετζχοντεσ ςτο διαγωνιςμό οφείλουν να αναφζρουν δεςμευτικά το χρόνο εγκατάςταςθσ τθσ 
δεξαμενισ,  όχι μεγαλφτεροσ των 15 θμερών από τθν κατακφρωςθ του αποτελζςματοσ του 
διαγωνιςμοφ ςτο όνομά τουσ και ότι κα προβοφν ςε όλεσ τισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ ϊςτε να 
παραδοκεί θ δεξαμενι ςε λειτουργία. 

 Σε περίπτωςθ βλάβθσ τθσ δεξαμενισ, θ ανταπόκριςθ για τθν επιςκευι ι αντικατάςταςι τθσ από 
τθν εταιρεία κα είναι άμεςθ,- εντόσ  τριών 3 ωρών -όπωσ και θ κάλυψθ αναγκϊν με εφεδρικζσ 
μεκόδουσ του Νοςοκομείου μζχρι τθν αποκατάςταςθ τθσ βλάβθσ. Επίςθσ τυχόν απϊλεια αερίου 
από βλάβθ οργάνου τθσ δεξαμενισ κα βαρφνει τον Προμθκευτι και όχι το Νοςοκομείο. 

 Το υγρό οξυγόνο κα μεταφζρεται με βυτιοφόρο όχθμα του Προμθκευτι και κα παραδίδεται ςτθ 
δεξαμενι κατά τισ εργάςιμεσ θμζρεσ και ϊρεσ. Η μζτρθςθ των παραδομζνων ποςοτιτων κα γίνεται 
με τουσ ογκομετρθτζσ των βυτιοφόρων ςε m3. Το Νοςοκομείο διατθρεί το δικαίωμα τθσ 
επαλικευςθσ με ηφγιςθ προςκομίηοντασ τα απαραίτθτα παραςτατικά ηφγιςθσ πριν και μετά τθν 
παράδοςθ. Οι ςυντελεςτζσ μετατροπισ που ιςχφουν κα είναι οι παρακάτω: 
 

Kgr lt (υγρι κατάςταςθ) m3 (αζρια κατάςταςθ) 

1,0000 0,8800 0,7400 

1,1415 1,0000 0,8500 

1,3540 1,1760 1,0000 

 
 Σε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ, όπωσ π.χ. βλάβθ ι απότομθ πτϊςθ του περιεχομζνου των δεξαμενϊν, θ 

παράδοςθ του υγροφ οξυγόνου κα πρζπει να γίνεται εντόσ το αργότερο τριϊν (3) ωρϊν από τθν 
καταγραφι των ενδείξεων από το αρμόδιο τμιμα του Προμθκευτι που αποτελεί αποκλειςτικι 
υπευκυνότθτα του Προμθκευτι ι από τθν ειδοποίθςθ του Προμθκευτι από το Νοςοκομείο. 

 Για τισ περιπτϊςεισ αυτζσ, κατά τισ οποίεσ θ τροφοδοςία του Νοςοκομείου δεν καλφπτεται για 
οποιαδιποτε λόγο από τθ δεξαμενι υγροφ Ο2 ο Προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζςει 
εναλλακτικό τρόπο τροφοδοςίασ (stock φιαλϊν Ο2, εφεδρικι δεξαμενι κτλ.) για το κζντρο 
οξυγόνου του Νοςοκομείου. 

 Ο Προμθκευτισ κα δθλϊςει με ςαφινεια και δεςμευτικά τον εναλλακτικό τρόπο τροφοδοςίασ του 
κζντρου οξυγόνου του Νοςοκομείου ςτισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ ςτθν προςφορά του. 

 
 Ο Προμθκευτισ κα φζρει ακζραια τθν ευκφνθ για οποιαδιποτε βλάβθ ι τυχόν ατφχθμα που κα 

προκλθκεί ςε τμιμα του Νοςοκομείου, προςωπικό ι αςκενείσ, είτε από ζλλειψθ Ο2, είτε από 
οποιαδιποτε βλάβθ των εγκαταςτάςεων ευκφνθσ και ιδιοκτθςίασ του. 

 Ο Προμθκευτισ για όλο το ςυμβατικό χρονικό διάςτθμα κα πρζπει να ζχει ενεργι ςφμβαςθ 
αςφάλιςθσ για τυχόν ατυχιματα, ηθμιζσ ι βλάβεσ οι οποίεσ κα προκλθκοφν ςτο Νοςοκομείο ι ςε 
τρίτουσ από τθν λειτουργία των δεξαμενϊν. 

 Επιπλζον ο Προμθκευτισ κα είναι απολφτωσ υπεφκυνοσ για τθ ςωςτι και αςφαλι λειτουργία τθσ 
δεξαμενισ και για τθν αδιάλειπτθ τροφοδοςία με οξυγόνο του Νοςοκομείου. Επίςθσ κα είναι 
υποχρεωμζνοσ να ςυντθρεί, να ελζγχει το ςυγκρότθμα τθσ δεξαμενισ υγροφ οξυγόνου και να 
προςφζρει τεχνικι κάλυψθ με δικά του ζξοδα και δικοφσ του τεχνικοφσ. 

 Η δεξαμενι και τα όργανα τθσ κα παραμείνουν ςτθν κυριότθτα του Προμθκευτι κακ’ όλθ τθ 
διάρκεια ιςχφοσ τθσ ςφμβαςθσ και κα λειτουργοφν με ευκφνθ του. 

 Ο Προμθκευτισ υποχρεοφται, με τθ λιξθ τθσ ςφμβαςθσ ι τθν καταγγελία τθσ, να αποξθλϊςει και 
απομακρφνει με δικά του ζξοδα, από το χϊρο του Νοςοκομείου, τθ δεξαμενι του, φςτερα από 
ςυνεννόθςθ με τθν αρμόδια Υπθρεςία, ϊςτε θ διαδικαςία αντικατάςταςισ τουσ να είναι ςφντομθ 
και να μθν προκαλζςει προβλιματα ςτθν παροχι οξυγόνου. 

 Τζλοσ επιςθμαίνεται το γεγονόσ ότι για το χρονικό διάςτθμα που κα απαιτθκεί για τθν αποξιλωςθ 
τθσ υπάρχουςασ δεξαμενισ και τθν εγκατάςταςθ τθσ νζασ, ο Προμθκευτισ υποχρεοφται να 
ανεφοδιάηει ανελλιπϊσ και ανεξαρτιτωσ απαιτουμζνθσ ποςότθτοσ φιαλϊν και χρόνου τα εφεδρικά 
κζντρα οξυγόνου του Νοςοκομείου με εναλλακτικό τρόπο τροφοδοςίασ (stock φιαλϊν Ο2, 
εφεδρικι δεξαμενι κτλ.) εξαςφαλίηοντασ απολφτωσ τθν επάρκεια τθσ εγκαταςτάςεωσ. 
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 Το Νοςοκομείο ελζγχει και αυτό, τθ ςτάκμθ του υγροφ οξυγόνου ςτθν δεξαμενι και  ειδοποιεί τον 
ανάδοχο προσ πλιρωςθ αυτισ υποβάλλοντασ ζγγραφθ παραγγελία θ οποία κα πρζπει να 
εκτελείται εντόσ δφο θμερϊν . Ωσ όριο αςφαλείασ ςυνιςτάται τουλάχιςτον  το 35% τθσ πλθρότθτασ 
τθσ δεξαμενισ. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ εκτζλεςθσ τθσ παραγγελίασ από μζρουσ του ι μείωςθσ του 
αποκζματοσ τθσ δεξαμενισ κάτω από το όριο αςφαλείασ επιβάλλονται οι προβλεπόμενεσ ποινικζσ 

 
 Οι ςυμμετζχοντεσ  ςτον διαγωνιςμό κα πρζπει να διακζτουν και να κατακζςουν επί ποινι 

αποκλειςμοφ :  
 Άδεια Παραγωγισ από τον ΕΟΦ, 
 Σε πεπίπηωζη ειζαγωγήρ ηος ςγπού ιαηπικού οξςγόνος από ηπίηερ σώπερ ο ππομηθεςηήρ οθείλει να 

πποζκομίζει ηην Άδεια Δςναηόηηηαρ Ειζαγωγήρ ηος ςγπού οξςγόνος ηος Ε.Ο.Φ. καθώρ και ηο 
ανηίζηοισο Πιζηοποιηηικό Σςμμόπθωζηρ με ηοςρ Κανόνερ Καλήρ Παπαγωγήρ (ΚΚΠ/GMP) ηος 
παπαγωγού ςγπού οξςγόνος ηηρ ηπίηηρ σώπαρ.  

 Άδεια Κυκλοφορίασ υγροφ ιατρικοφ οξυγόνου από τον ΕΟΦ,  
 Πιςτοποιθτικό ανάλυςθσ υγροφ οξυγόνου πρόςφατθσ παραγωγισ  
  Επιπλζον, κα πρζπει να τθροφνται όλεσ οι διαδικαςίεσ μεταφοράσ/φορτοεκφόρτωςθσ του εν ιςχφ 

ADR επικίνδυνων υλικϊν. 
 
 

     
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


